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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS SEIS DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 6 de dezembro de 2022, às 17h19. Registro a presença do Exmo. Sr. 

Vereador Sebastião Correa (o Tiãozinho), que está fazendo a Sessão de forma on-line devido a um 

atestado médico de acompanhamento. Vereador, as garantias e prerrogativas de V. Exa. estão todas 

garantidas, o senhor tem todos os direitos regimentais conforme os Vereadores que estão em 

Plenário. Tendo quórum suficiente e registrando a presença dos Srs. Vereadores, passaremos, neste 

momento, à invocação a Deus. Aqueles que puderem, que quiserem e que se sentirem à vontade, 

fiquem em pé, por gentileza. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Lucas Agostinho, vice-Presidente da 

Mesa Diretora, que possa fazer a invocação a Deus. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Oremos: Senhor Deus, meu Pai amado, nós estamos aqui, Senhor, mais uma vez, em 

Tua presença nessa terça-feira para exercermos o nosso papel no Legislativo da nossa Cidade. Que o 

Senhor nos dê paz, sabedoria para conduzirmos o nosso trabalho, que o Senhor nos oriente para que 

possamos fazer o melhor. Em nome de Jesus, amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Amém! Assim seja, Senhor! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, coloco em 

votação a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 29 de novembro de 2022, está em votação. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto de V. Exa. Declaro encerrada 

a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por toda esta Casa a Ata, 16 

votos favoráveis - desculpa -, Vereador Tião Correa também está registrado; 16 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário. Neste momento, peço ao 1º Secretário a gentileza de fazer a leitura dos 

Documentos protocolados nesta Casa, recebidos por esta Casa e também protocolados pelos Srs. 

Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: Projeto de Lei 306/2022, que: “Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente no valor de 37.320,40 para os fins que especifica, e dá outras providências”, 

autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben; Projeto de Lei n. 307/2022, autoria 

também do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente 

no valor de R$ 3.137.269,70 para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei 

308/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente no valor de R$ 450 mil, para os fins que especifica, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei 309/2022, autoria também do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 

“Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 2.135.245,54, para os fins que especifica, e dá 

outras providências; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 291, autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás, 

Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 291/2022, autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás; Projeto de Lei 

305/2022, autoria do Exmo. Vereador Ulisses Gomes, que: “Institui e inclui no calendário oficial de 

eventos do Município de Sumaré o Dia Marielle Franco, dia de luta contra o genocídio da mulher 

negra a ser celebrado anualmente no dia 14 de maio, e dá outras providências”; Projeto de Lei 

304/2022, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, que: “Dispõe sobre a denominação da Rua 

Dois (do Jardim Vitória), de João Batista Pires”; Projeto de Lei 293/2022, que: “Proíbe as escolas de 

educação infantil conveniadas ao PROEB (Pró-educação Básica), PROEB…”. Desconsiderar o 
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último, o último Documento lido, Sr. Presidente. Temos aqui também um Protocolo Administrativo 

791/2022, na data do dia 06/12/2022, às 9h48. O requerente é Sebastião Alves Correa, que informa a 

participação on-line na Sessão Ordinária do dia 6 de dezembro de 2022”. Sr. Presidente, foram lidos 

todos os Documentos protocolados. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Queria aqui registrar minha presença. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito que o 2° Secretário faça a leitura de 

todas as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Indicações de n. 22063 a... 22272 - Vereador Alan Leal: Todas as Indicações de retirada de fios 

obsoletos em ruas e avenidas; Indicações de n. 22273, 22274 - Vereador Valdir de Oliveira: Pintura 

do redutor de velocidade, lombada instalada em toda extensão na Rua Caldas Novas (Dall'Orto) e 

sinalização horizontal de trânsito em toda a extensão no Bairro Alto de Rebouças (Nova Veneza); 

Indicação de n. 22275 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Poda de árvore na Rua Lamartine Babo, 

altura do n. 101 (Residencial Versailles); Indicação de n. 22276 – Vereador Tião Correa: Limpeza da 

boca de lobo na Rua José Mir Perales, Rua Quatro, n. 443 (Residencial Fantinatti); Indicações de n. 

22277, 22278 - Vereador Hélio Silva: Tapa-Buraco na Rua Quito (Parque das Nações) e Tapa-

Buraco na Rua Zuleica Rodrigues da Silva (Parque das Nações); Indicações de n. 22279 a 22294 - 

Vereador André da Farmácia - Indicações de implantação de academia ao ar livre, reforma da Praça 

João Pereira Neto, poda de árvores em toda a extensão da Rua Anélise de Mattos Ferreira, reforma 

da Praça José Luis(sic) Alves Gomes, reforma da Praça Luis Martins Rocha, reforma da Praça Santa 

Clara e São Paulo Apóstolo, e troca de lâmpadas; Indicações de n. 22295 a 22385 - Vereador 

Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 22386 a 22450 - Vereador 

Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação de n. 22451 a 22456 - 

Vereador Pereirinha: Providenciar corte de árvore na área pública na Praça República do Centro, 

fiscalização de descarte irregular de esgoto exposto ao céu aberto, providenciar estudo para proibir 

com placas e sinalização de solo (PARAR, ESTACIONAR), providenciar limpeza de boca de lobo 

na área pública na Rua Itaipu, providenciar corte da árvore na área pública na Praça República do 

Centro e providenciar manutenção de ar-condicionado do anfiteatro no seminário; Indicação de n. 

22457 - Vereador Tião Correa: Indica instalação de proteção em acrílico no balcão de atendimento 

da UBS Santa Clara; Indicação n. 22458 - Vereador Valdir de Oliveira: Reparo da pavimentação 

asfáltica em toda a extensão da Rua César Biondo (Jardim Alvorada); Indicações de n. 22459 a 

22470 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico nas ruas: 

Mariana Souza Pires, Melvin Jones, Mohssem Marouh Slemam, Nair Pigatto Saura, Name Bufarah, 

Nelson do Amaral, Osni Antônio Escalhão, Rua Palmiro Franceschini, Quirílio Ravagnani, Rua Rita 

de Cassia Ferreira dos Reis, Rua Rosa Franceschini Chebab; Indicações de n. 22470 a 22484 - 

Vereador João Maioral: Todas as Indicações de Operação Tapa-Buraco nas ruas: Alzira Pires 

Foffano, Alfredo Marquês Pereira, Palmiro Francheschini, Abílio Franceschini, Joaquim Líbano 

Pires, Marcelo Pedroni, Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhôa Cintra, poda de árvore na Rua Engenheiro 

Jaime Pinheiro Ulhôa Cintra, Tapa-Buraco da Rua Cobrasma, troca de lâmpada queimada na Rua 

Cobrasma, Tapa-Buraco na Rua B (Residencial Recanto), Tapa-Buraco na Rua C (Residencial 

Recanto das Árvores), Tapa-Buraco na Rua Cinco (Residencial Recanto das Árvores), Tapa-Buraco 

na Rua D (Residencial Recanto das Árvores); Indicações de n. 22485 - Vereador Joel Cardoso: 

Limpeza da Viela Vila Carlota; Indicações de n. 22486 a 22502 - Vereador Silvio Coltro: Todas as 

Indicações de Operação Cata-Treco e Cata-Galhos; Indicações de n. 22503, 22504 - Vereador 

Ulisses Gomes: Limpeza e manutenção em todas as estradas rurais do Município de Sumaré e troca 
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de lâmpadas na Estrada João Caboclo da Silva e Ana Pena de Oliveira; Indicações de n. 22505, 

22506 - Vereador Fernando do Posto: Tapa-Buraco na Rua Sudário Rodrigues e manutenção nos 

aparelhos da academia ao ar livre na Praça Residencial Ypiranga; Indicações de n. 22507 - Vereador 

Sirineu Araújo: Manutenção do poço artesiano localizado na Rua Dezoito, na Praça do Ypiranga 

(Jardim Ypiranga); Indicações de n. 22508 a 22522 - Vereador João Maioral: Operação Tapa-

Buracos na Rua Dez, Rua Dezenove, Rua Dezessete(sic), Rua Dezessete, Rua Dezoito, Rua Dois, 

Rua Francisco Canindé de Almeida, Rua José Fagundes de Moura, Rua Onofre Rodrigues, troca de 

lâmpadas convencionais por LED na Rua Aluízio Bernardo da Silva (São Francisco), troca de 

lâmpadas convencionais por LED na Rua Angelino Ferreira Vinagre, troca de lâmpadas na Rua 

Belarmina Dias da Silva (São Francisco), troca de lâmpadas na Rua Caroline Augusta Nascimento, 

troca de lâmpadas na Rua Chico Mendes e troca de lâmpadas convencionais por LED na Rua Daniel 

Moreira (São Francisco); Indicações de n. 22523 a 22559 - Vereador Willian Souza: Indicações de 

Operação Cata-Galho, limpeza, limpeza de terreno, poda de árvores, redutor de velocidade, retirada 

de entulhos, sinalização de lombada, sinalização de solo, Tapa-Buraco e troca de lâmpadas; 

Indicações de n. 22560 a 22566 - Vereador João Maioral: Troca de lâmpadas convencionais por LED 

na Rua Dezenove, na Rua Dezessete, na Rua Dezoito, na Rua Francisco Figueiredo Pimenta (São 

Francisco) e na Rua Jair Delfino Machado (São Francisco), e na Rua São Francisco Camilo (Jardim 

São Francisco); Indicações de n. 22556 a 22500... - desculpa - Indicações de n. 22567 a 22569 - 

Vereador Fernando do Posto: Tapa-Buraco na Rua Anísio Passoni, Tapa-Buraco na Rua José Carlos 

Vieira e Tapa-Buraco na Rua Quito; Indicações de n. 22570 a 22581 - Vereador Digão: Indicações 

de restauração de sinalização de lombada na Rua José Alves Nobre, na Rua José Zeferino Ferreira, 

na Rua João Assunção (Parque Bandeirantes), na Rua Leonir Dutra Ferreira (Parque Bandeirantes), 

Leonir Dutra Ferreira, 424 (Parque Bandeirantes), restauração de sinalização de lombada na Rua 

Leonir Dutra Ferreira, 375 (Parque Bandeirantes), restauração de sinalização de lombada na Rua 

Livinio Pedroso do Amaral, 239 (Bandeirantes), na Rua Gualberto de Carvalho, 178 (Parque 

Bandeirantes), na Rua Alair Moreira, 112 (Parque Bandeirantes), na Rua Giacomo Bertolucci 595 

(Parque Bandeirantes), na Rua Leonir Dutra Pereira, 210 (Bandeirantes), na Rua Olívio(sic) Jesus 

dos Santos, 425 (Parque Bandeirantes); Indicações de n. 22582 a 22636 - Vereador Gilson Caverna: 

Todas as Indicações de reparo de pavimentação asfáltica; Indicações de n. 22637 e 22638 - Vereador 

Digão: Operação de Recape Contínuo na Rua Francisco Antônio do Valle (Centro) e Operação de 

Recape Contínuo na Rua Joaquim Duarte (Jardim São Roque); Indicações de n. 22639 a 22643 - 

Vereador João Maioral: Troca de lâmpadas convencionais por LED na Rua Masaji, na Rua Maurício 

Soares de Melo e na Rua Rosa Fontanin, retirada de lixo e entulho na Rua Paschoina Mondini da 

Silva (Jardim Dulce) e Operação Tapa-Buraco na Rua Sebastião de Carvalho (Jardim Denadai); 

Indicações de n. 22644 a 22650 - Vereador Gilson Caverna: Indicações de pintura de lombada, 

Recape de ruas e avenidas; Indicações de n. 22651 e 22652 - Vereador Pereirinha: Manutenção na 

iluminação pública, troca de lâmpadas nos postes da Praça da Vila Sol Nascente e manutenção na 

iluminação pública, troca de lâmpadas na Rua dos Pinheiros, 117 (Jardim Basilicata); Indicação de n. 

22653 - Vereador Sirineu Araújo: Retirada de entulhos e galho no cruzamento da Rua José da Costa 

Brás com a Rua Possidonia (Jardim Bom Retiro); Indicações de n. 22654 a 22663 - Vereador Lucas 

Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento na Rua Sebastião Vaz Tostes, Ulisses Gatti, Rua 

Um (Jardim das Orquídeas), Rua Vadih Jorge Maluf, Rua Valinhos, Rua Vécio José Alves, Rua 

Vicente Dal Bello, Rua Vitório Pansan, Rua Vinte e Três (Residencial Virgínio Basso), Rua 

Valdemar Franceschini; Indicação de n. 22664 a 22680 - Vereador Raí do Paraíso: Todas as 

Indicações de limpeza e retirada de entulhos, e Operação Tapa-Buracos; Indicação de n. 22681 - 

Vereador Tião Correa: Nivelamento da tampa de esgoto localizada na Rua Carolina Augusto de 
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Morais (Rua Um), n. 152 (Jardim Eunice); Indicação n. 22682 - Vereador Sirineu Araújo, retirada de 

entulho na Rua Sebastião de Carvalho, altura do n. 106; Indicações de n. 22683, 22684 - Vereador 

Raí do Paraíso: Indica a Operação Tapa-Buraco na Rua Tranquilo Menuzzo (Vila Menuzzo), e indica 

a Operação Tapa-Buraco na Rua Valdemar Franceschini (Parque Franceschini). Sr. Presidente, foram 

lidas todas as Indicações apresentadas até o momento. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Muito obrigado, Sr. Secretário. Solicito ao 1° Secretário que faça a leitura das 

Moções apresentadas pelos Nobres Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 

308/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o time Unidos da 

Vila Picerno 'UDV Picerno', pela conquista do Campeonato Amador 2022. O encerramento do 

Campeonato Amador de Sumaré reuniu 72 times sumareenses e cerca de 800 atletas. Ao todo foram 

274 jogos, 105 entre as equipes que se enfrentaram na 1ª divisão, outros 105 na 22ª divisão e outros 

64 pela 3ª divisão. O campeonato contou ainda com disputas da modalidade Veteranos, ao todo 55 

jogos. O time UDV Picerno 2022, é composto por 22 jogadores, 3 profissionais da comissão técnica 

e 18 diretores; sua trajetória no decorrer do campeonato foi marcada por 9 vitórias, 2 empates e 2 

derrotas. A Final do Campeonato Amador 2022 1ª divisão, ocorreu no último domingo, 4 de 

dezembro de 2022, às 10h10, no Centro Esportivo Vereador José Pereira, entre os times Unidos da 

Vila Picerno 'UDV Picerno' e Unidos do Virgílio Basso. A disputa foi acirrada, pois ambos os times 

têm desempenhado um trabalho excepcional ao longo do campeonato, tanto que chegaram à final 

entre diversos times participantes. No entanto, o UDV Picerno consagrou-se campeão com placar de 

2 x 0, com o 1º gol de Guilherme Vilela e o 2º de Luciano Junior. Além do Unidos da Vila Picerno 

'UDV Picerno', conquistaram o Campeonato Amador 2022, também conquistou a artilharia do 

campeonato como o craque 'Guilherme Vilela' com 8 gols marcados e o título de 'o Goleiro Menos 

Vazado do Campeonato' para Elton Gomes Carvalgo, com apenas 10 gols tomados. Deste modo, a 

presente Moção para congratular o time Unidos da Vila Picerno 'UDV Picerno' pela conquista do 

Campeonato Amador 2022. Portanto, requeiro na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que 

seja encaminhada a referida Moção de Congratulação à diretoria do UDV Picerno”. Sala das Sessões, 

6 de dezembro de 2022. Exmo. Vereador Raí do Paraíso. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu estive lá presente, queria em primeiro lugar 

parabenizar o Nobre Vereador Raí pela a brilhante Moção. Realmente estava muito bonito - né, Raí? 

-, a gente viu há quantos - ainda brincando com eles - que nós há anos atrás, quando a gente estava 

jovem ainda, nós jogava naquele campo da Nova Veneza, o Ralf(F), eu nunca tinha visto tanta gente 

igual vi agora, só naquela época, lotou as arquibancadas ali, realmente. E nós viu, o que eu achei 

mais bonito foi a harmonia, as torcidas estava tudo junto, você ia para um tinha do Virgínio Basso e 

do Unidos da Vila do Picerno, você ia do outro lado tinha torcida também do Unido e do Virgínio 

Basso. Isso prova que, realmente, o esporte faz uma união. Eu fiquei muito feliz de estar lá presente, 

e quero aqui parabenizar o Nobre Vereador, mais uma vez, pelo esse feito dessa Moção, muito 

importante; e pedir não só nós, Vereador, como todos, nosso(*) Executivo, que nosso esporte 

merece, como merece até um pouquinho mais de apoio de nós(*), para ser sincero, né? Nós já é uma 

cidade de 300 mil habitantes hoje (aproximadamente), já era para ter um time não na 3° divisão, na 

2° já, né? Porque jogador de bola nós temos, e como temos jogador de bola aqui em Sumaré. Está 

aqui o Ney - né, Ney? -, um atleta, né, Ney? Nossa [Ininteligível]. Realmente isso nos, deixa a gente, 

assim, de certa forma, feliz em saber que, embora lá em cima, aquelas brigas de torcida, lá no 

profissional, aqui na nossa Cidade, no esporte amador, há essa união de duas entidades, uma de um 

lado esportiva, outra de outro, duas entidades esportivas estando no mesma arquibancada, disputando 
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uma disputa que é o final de campeonato, nós sabe que não é fácil passar por todo esse tanto, né, 

vindo a 3° para 2°, depois para a 1° divisão e ganhar um título importante desse e nós ver a união que 

teve. Não sequer viu uma discussão, não sequer viu alguma briga, alguma confusão, todos ali 

participando e torcendo junto. E, após, também, os dois times se uniram juntos no campo e estavam 

ali todos para receber as suas homenagens. É o que eu tinha a expor, Sr. Presidente; e peço desde já 

ao Nobre Vereador a permissão para que eu possa assinar a Moção com V. Exa. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção… Moção de Congratulação ao time Unidos da 

Vila do Picerno (UDV), de n. 308/2022, está em discussão. Não havendo oradores, coloco em 

votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Tião Correa. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. Com 10 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, a Moção está aprovada. Solicito ao 1° Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Moção 309/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção 

de Congratulação para a torcida organizada 'Fúria Azul'. A presente Moção é para congratular a 

brilhante participação da torcida organizada 'Fúria Azul', que está presente em todos os jogos do 

Unidos da Vila Picerno (UDV Picerno) sem exceção, sempre fazendo um excelente papel em 

motivar os jogadores, incentivar o restante da torcida, com os cantos, gritos de guerra, batuques, 

bandeiras, entre outros. A participação da torcida organizada fez total diferença na conquista do 

Campeonato Amador 2022 pelo Unidos da Vila Picerno (UDV Picerno), pois a forma com que 

recebem os jogadores antes de todos os jogos, a força e o incentivo que é dado ao decorrer dos jogos, 

e o apoio ao time, independente do resultado de cada jogo, faz com que o time sempre se sinta 

acolhido, e esse ambiente agradável contribui e muito com a performance do time, que, aliás, vem 

sempre se superando. A 'Fúria Azul' possui sede à Rua Antônio Francisco Reginaldo, n. 160 - Portal 

Bordon, Sumaré (São Paulo), próximo ao Campo de Futebol do Jd. Picerno, local este conhecido por 

todos como 'Reduto Azul'. Fundada em 25 de setembro de 2009 por um grupo de amigos com o 

intuito de incentivar o time Unidos da Vila Picerno (UDV Picerno), atualmente a diretoria da torcida 

organizada é composta pelos Srs. Cleber, Beto, Renan, Dandara, Robão, Felipe e Bananinha. Deste 

modo, é a presente Moção para congratular a torcida organizada 'Fúria Azul' pela brilhante atuação 

no acompanhamento dos jogos disputados pelo Unidos da Vila Picerno” - entre aspas – “'UDV 

Picerno'. Portanto, requeiro na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a 

referida Moção de Congratulação à diretoria da torcida Fúria Azul”. Sala das Sessões, 6 de dezembro 

de 2022. Exmo. Vereador Raí Stein Sciascio. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: A Moção de Congratulação à torcida organizada “Fúria Azul”, de n. 309/2022, de 

autoria do Vereador Raí Stein Sciascio, está em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem o autor da Moção. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria só deixar 

meus parabéns aqui à torcida, e queria pedir permissão para passar dois vídeos só para mostrar como 

foi domingo a festa. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: O pedido do 

senhor é Regimental, solicito à equipe de sonoplastia que divulgue os vídeos. [Exibição de Vídeo] 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não 

havendo oradores, coloco em votação. Vereador Tião Correa, o seu voto. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Meu voto é favorável-- “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Registrado, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: --à torcida. Obrigado. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Com 12 votos favoráveis e nenhum 
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voto contrário, a Moção de Congratulação à torcida organizada “Fúria Azul”, de n. 309/2022, de 

autoria do Vereador Raí Stein, está aprovado. Solicito ao 2° Secretário… Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 310/2022: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação, tenho a honra e a 

grata satisfação de apresentar, na forma regimental, após ouvir o Digníssimo Plenário, a presente 

Moção de Congratulação a Geny Ribeiro dos Santos e Joaquim Almeida pela conquista dos títulos, 

respectivamente, de Miss e Mister Melhor Idade de Sumaré 2022. Nesta quinta, dia 1° de dezembro, 

em evento realizado no Centro de Convivência da Terceira Idade, ocorreu o concurso de Miss e 

Mister Melhor Idade de Sumaré 2022, promovido pela Prefeitura Municipal de Sumaré por meio do 

Fundo Social de Solidariedade, representado pela sua presidente, a Sra. Mara Dalben. Durante o 

desfile, foram avaliados quesitos como: elegância, desenvoltura, carisma e espontaneidade. 

Participaram do evento homens e mulheres com idade acima de 60 anos. O concurso, realizado 

anualmente, tem o objetivo de fortalecer a autoestima dos integrantes do Programa Municipal da 

Melhor Idade, além de promover o bem-estar social e a participação em sociedade. Os vencedores 

deste ano foram: Geny Ribeiro dos Santos, de 73 anos, moradora da região de Nova Veneza, e 

Joaquim Almeida, de 82 anos, morador da região do Maria Antônia. Eles representarão a Cidade de 

Sumaré ao longo do ano de 2023. Neste contexto, é com grande satisfação que apresento a presente 

Moção de Congratulação a Geny Ribeiro dos Santos e Joaquim Almeida, pela conquista dos títulos, 

respectivamente, de Miss e Mister Melhor Idade de Sumaré 2022. Solicitamos a Presidência dessa 

Casa, juntamente com a Secretaria, que esta propositura chegue ao conhecimento dos 

homenageados”. Sala das Sessões, 6 de dezembro de 2022. Exmo. Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de Congratulação a 

Geny Ribeiro dos Santos e Joaquim Almeida, de n. 310/2022, de autoria do Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes, está em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o autor 

da Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Permissão para poder falar aqui do local. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Queria aqui dizer aos Nobres Pares, pedir o voto favorável, se puderem 

subscrever a Moção, é um evento às vezes que, muitas das pessoas não sabem que acontece, 

promovido pela Prefeitura de Sumaré através do Fundo de Solidariedade com a nossa Presidente 

Mara Dalben, em que homens e mulheres com idade acima de 60 anos se candidatam e concorrem a 

Miss e Mister da Melhor Idade. Foram 27 candidatas inscritas para Miss, e 7 candidatos inscritos 

para Mister. Os vencedores foram: Geny Ribeiro dos Santos, de 73 anos, moradora da região de 

Nova Veneza; e Joaquim Almeida, de 82 anos, morador da região do Maria Antônia. E, com isso, às 

vezes para a gente é um ato muito simples, mas para eles ali concorrendo, se dedicando, né, 

desfilando, para o ego dos nossos queridos idosos, acredito ser de muito valor. E peço aos Nobres 

Pares que possam subscrever juntamente a Moção. Obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, 

coloco em votação. Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é 

favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. 

Com 15 votos favoráveis e nenhum voto contrário, a Moção de Congratulação a Geny Ribeiro dos 

Santos e Joaquim Almeida, de autoria do Vereador Rodrigo Dorival Gomes, está aprovada. Solicito 

ao 1° Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Moção 311/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o time 

Unidos do Virgílio Basso pela belíssima participação no Campeonato Amador 2022. A referida 
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Moção é para elucidar a maestria com que o time Unidos do Virgílio Basso marcou sua participação 

no Campeonato Amador 2022, ao todo foram 13 jogos, sendo 8 vitórias, 3 empates, apenas 2 

derrotas e 24 gols marcados. Atualmente, o time é composto por 10 diretores e 22 jogadores. 

Fundado em 20 de janeiro de 1991, o Unidos do Virgílio Basso (UVB) conta com diversos títulos, 

entre eles os mais recentes são o de Campeonato da Copa Messias Mendonça, Campeonato da Copa 

dos Campeões e Campeão do Festival das Quebradas, além do título de último campeonato, do 

Campeonato Amador de Sumaré, em 2018, devido a pandemia de Covid-19. A Final do Campeonato 

Amador 2022 1ª Divisão, ocorreu no último domingo, 4 de dezembro de 2022, às 10h10, no Centro 

Esportivo Vereador José Pereira; entre os times Unidos da Vila Picerno 'UDV Picerno' e Unidos do 

Virgílio Basso, a disputa foi acirrada, pois ambos os times têm desempenhado um trabalho 

excepcional ao longo do campeonato, tanto que chegaram a final entre diversos times participantes, 

tanto o Unidos da Vila Picerno saiu vitorioso. ‘Não veio o título dessa vez, mas mesmo assim me 

orgulho da conquista do Vice-Campeonato da 1ª Divisão de Sumaré, onde junto de meus 

companheiros lutamos jogo a jogo em busca de nossos objetivos. É sempre um prazer imenso poder 

dar continuidade no legado deixado pelo meu pai, o saudoso Presidente Messias Jabuti', palavras do 

Capitão do Time Rodrigo Mendonça. Deste modo, é a presente Moção para congratular o time 

Unidos do Vila... - perdão -, Unidos do Virgílio Basso (UVB), pela louvável participação no 

Campeonato Amador 2022. Portanto, requeiro na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que 

seja encaminhada a referida Moção de Congratulação à diretoria do Unidos do Virgílio Basso”. Sala 

das Sessões, 6 de dezembro de 2022. Raí Stein Sciascio. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: A Moção de Congratulação ao time Unidos do Virgílio Basso, de n. 311/2022, 

de autoria do Vereador Raí Stein, está em discussão. Não havendo oradores, está em votação. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário-- “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem, 

Vereador Joel. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: O Vereador Tiãozinho não 

votou. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, ele não vai votar. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Ah, não vai votar? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Desculpa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado a Moção de n. 311/2022. Senhores, com a permissão do Vereador Tião, o Vereador Tião 

está como acompanhante da sua esposa numa cirurgia, então, quando o médico solicita, ele tem que 

se retirar. Então, ele está participando da Sessão, falei para ele que nem precisaria, porque ele tem 

um atestado médico, mas ele fez questão de participar da Sessão ainda assim. Sobretudo, então, ele… 

primeiro desejo, aí em nome de toda a Câmara, que Deus restabeleça a saúde da sua esposa, que tudo 

dê certo, que Deus abençoe e que ela saia dessa cirurgia na mais perfeita condição, e com a saúde 

restabelecida. Sobretudo, dizer aos senhores que ele vai participar de forma remota, mas, às vezes, 

quando o médico solicitar, ele vai se retirar do Plenário. Então, espero a compreensão de todos, 

resguardado regimentalmente e, sobretudo, ele fez os devidos Protocolos, lido pelo 1° Secretário no 

momento da apresentação das... dos Protocolos desta Casa. Passaremos, neste momento, à entrega 

das Medalhas de Honra ao Mérito e Diplomas de homenagem desta noite, sendo que estas Medalhas 

foram aprovadas ao decorrer do ano pelos Srs. Vereadores em Plenário, indicadas pelos Vereadores e 

aprovadas pela sua grande maioria. E, hoje, como se dá a penúltima Sessão Ordinária do ano, tendo 

apenas mais uma que será votado a Lei Orçamentária, nós faremos as entregas na noite de hoje. 

Nesse sentido, nós faremos a chamada de cada homenageado, o Vereador que homenageou, por 

gentileza, se direcione a frente da Mesa Diretora e o Secretário fará a leitura, o 2° Secretário fará a 

leitura do histórico juntado no Documento apresentado. Então, nesse sentido, assim os familiares, 

amigos podem ficar à vontade para fotografar, para fazer os registros devidos e, sobretudo, conforme 
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eu solicitar a presença da pessoa, pode adentrar ao Plenário e, o Vereador (no mesmo momento) 

recebe o seu convidado e homenageado em Plenário. Correto, Exmo. Vereador Sirineu? Então, sendo 

assim... Sendo assim, começaremos a fazer as solicitações. Eu solicito ao 2º Secretário que faça a 

leitura da biografia do homenageado, Sr. Antônio Ramos do Nascimento, para a entrega da Medalha 

de honra ao mérito desportivo indicado pelo Srs. Vereadores João Maioral e Vereador Willian Souza; 

e convido, neste momento, o Sr. Antônio Ramos do Nascimento para adentrar ao Plenário e receber a 

sua homenagem. Enquanto o Vereador Rodrigo faz a leitura, eu libero a sonoplastia para transmitir 

as imagens que o Vereador João Maioral solicitou. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Som. 

Medalha de Honra ao Mérito Desportivo. Homenageado: Antônio Ramos do Nascimento, 

Vereadores: João Maioral e Willian Souza. Requerimento n. 110/2022: “Antônio veio para Sumaré 

no ano de 1988, nessa época já jogava capoeira, arte que o encantou desde cedo, aos 12 anos de 

idade, mas foi pelo karatê que Antônio se apaixonou. Em 2008, passou a ensinar karatê a crianças e a 

qualquer pessoa interessada na arte marcial. Faixa preta na modalidade, participou de diversas 

competições e sagrou-se campeão em várias delas, mais do que um karateca e professor, Antônio se 

nutre da vontade de ensinar ao próximo os preceitos tão importantes como honra, justiça e respeito”. 

Esse é o Sr. Antônio Ramos do Nascimento. [Aplausos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Homenageado do Vereador Hélio não chegou ainda, né? Sr. Antônio Donizete dos Reis, ainda não? 

Está bom. Depois a gente, então, solicita. Eu solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da biografia 

do homenageado, o Sr. Vanderlei Antônio Maccari, para a entrega da Medalha de Honra ao Mérito 

Desportivo, indicado pelo Exmo. Vereador André da Farmácia; e convido o Sr. Vanderlei Antônio 

Maccari para adentrar ao Plenário, seja bem-vindo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Medalha de Honra ao Mérito Desportivo. Homenageado: Vanderlei Antônio Maccari, Vereador: 

André da Farmácia. Requerimento n. 63/2022: “Vanderlei nasceu em Sumaré, em 1960, é professor 

de educação física, formado pela PUC de Campinas, e há quase 40 anos trabalha com atletismo em 

Sumaré, revelando grandes talentos. Foi professor de atletismo nas redes Municipal e Estadual, e já 

foi convocado pela Federação Paulista de Atletismo para ser o técnico da Seleção Paulista Feminina, 

que disputou os jogos escolares brasileiros. Vanderlei idealizou e coordenou dezenas de edições dos 

principais eventos esportivos de atletismo em Sumaré. Hoje, já aposentado, atua em um trabalho 

social como professor da escolinha de atletismo no Centro Esportivo de Sumaré”. Esse é o nosso 

homenageado, professor Vanderlei Antônio Maccari. [Aplausos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Antes de convidar os demais homenageados, quero aqui em primeira mão, assim, agradecer a 

presença de todos aqueles que estão sendo homenageados. Agradecer a presença no Plenário e 

parabenizá-los por essa honra tão importante que os Srs. Vereadores concederam aos senhores. Essa 

Medalha que sirva de reconhecimento público, notório e um registro de reconhecimento do seu 

trabalho pela Cidade de Sumaré. Lembrando que na nossa Constituição é garantido os Poderes 

constituídos (o Judiciário, o Executivo e o Legislativo) e, neste momento, você está recebendo uma 

homenagem do Poder Legislativo. Uma instância de Poder constituída que aprovada em Plenário por 

unanimidade e reconheceu o seu trabalho, a sua história para que fosse registrado nos Anais desta 

Casa. Então, esta Medalha, embora ela tenha materialidade, a sua história entrará para os Anais e 

estará registrada para sempre nos livros da Câmara Municipal de Sumaré. Entrando para a história o 

seu nome e esse histórico que está sendo lido com maestria pelo Exmo. 2° Secretário, Vereador 

Rodrigo; a Ata, a gravação, os registros, todos ficam à disposição dos senhores e das senhoras. Este é 

um prazer enorme, a gente homenagear e reconhecer sumareenses nas suas divididas modalidades de 

trabalho e dedicação pela nossa Cidade. Eu convido, neste momento agora, solicito ao 2° Secretário 

que faça a leitura da biografia do homenageado, o Sr. Marcelo Levada, para a entrega de Medalha de 

Honra ao Mérito Desportivo indicado pelo Exmo. Sr. Vereador André da Farmácia. “2º Secretário 
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“Rodrigo Dorival Gomes”: Medalha de Honra ao Mérito Desportivo. Homenageado: Marcelo 

Levada, Vereador André da Farmácia. Requerimento n. 92/2022: “Marcelo nasceu em Campinas, em 

1984, mas sempre morou no Jardim Cidade Nova, em Nova Veneza. Já trabalhou como motoboy e 

depois na administração de uma pizzaria. Este ano, inaugurou sua própria empresa, a ‘Mestre das 

Pizzas’. Além de empreendedor, Marcelo é faixa preta e professor de jiu-jitsu, fundador da escola 

Spartan Supremacia Jiu-Jitsu, localizada no Jardim Maria Antônia. Como competidor, disputou e 

venceu diversos campeonatos nacionais e internacionais. Marcelo tem o jiu-jitsu não só como 

profissão, mas também como filosofia e estilo de vida, uma ferramenta que proporciona saúde física 

e mental para as pessoas. Este é o nosso homenageado Marcelo Levada”. [Aplausos] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Solicito ao 2° Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Sr. 

Herivelto Silva Canhete, para a entrega da Medalha de Honra ao Mérito Desportivo indicado pelo 

Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Medalha de Honra ao 

Mérito Desportivo. Homenageado: Herivelto Silva Canhete, Vereador Sirineu Araújo. Requerimento 

n. 58/2022: “Herivelto é natural de Araçatuba, do interior paulista, mora em Sumaré há 30 anos, 

sendo 20 deles atuando na Guarda Civil Municipal. Herivelto tem o esporte como o seu principal 

hobby, é coordenador do Sumaré Atlético Clube, onde é responsável pelas categorias sub-11 até sub-

14. Seu desejo é seguir em frente com o trabalho, porque acredita que o esporte ajuda a construir o 

caráter das crianças. Esse é o nosso homenageado Herivelto Silva Canhete”. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Eu solicito ao 2° Secretário que faça a leitura da biografia da 

homenageada Sra. Meire Rute Satler Couto para a entrega de Diploma de Honra ao Mérito Dra. 

Zilda Arns Neumann, indicada pelo Exmo. Sr. Vereador André da Farmácia. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Diploma de honra ao Mérito Dra. Zilda Arns Neumann. Homenageada: 

Meire Rute Satler Couto, Vereador André da Farmácia. Requerimento n. 62/2022: “Meire Rute 

Satler Couto nasceu em Chalé, em Minas Gerais, em 1974, mudou-se para Sumaré aos 7 meses de 

vida; é formada em pedagogia e bacharel em serviço social, atua como coordenadora social no 

Cadastro Único em apoio à gestão de programas sociais como Auxílio Brasil e o Benefício de 

Prestação Continuada, sempre em prol da população mais vulnerável. Meire trabalha de modo a 

promover o acesso aos direitos sociais dos cidadãos. Essa é a nossa homenageada Meire Rute Satler 

Couto”. [Aplausos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da 

biografia do homenageado, o Sr. Marcelo Souza, para a entrega da Medalha e Diploma Gunnar 

Vingren e Daniel Berg indicado pelo Exmo. Vereador André. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Medalha e Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg. Homenageado: Marcelo Souza, 

Vereador André da Farmácia. Requerimento n. 67/2022: “Marcelo nasceu em Itaberaba, na Bahia, 

em 1982, começou a trabalhar com 12 anos de idade e aos 17 mudou-se para São Paulo, sozinho, à 

procura de uma vida melhor. Começou a trabalhar como segurança na capital paulista, onde 

conheceu sua esposa, com quem se mudou para Sumaré. Formou-se em técnico em transações 

imobiliárias, cursou teologia e direito, atualmente cursa o último ano de licenciatura em história. 

Marcelo é corretor de imóveis, conciliador e professor, quando não está na sala de aula, destina seu 

tempo para o próximo, na Igreja Assembleia de Deus Ministério Comunhão, no Jardim dos Ipês. Lá 

ele prega a palavra de Deus aconselhando, orientando e realizando trabalhos sociais que atendem à 

população do bairro. Este é o nosso homenageado Marcelo Souza”. [Aplausos] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Solicito ao 2° Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado, o Sr. 

Claudinei Jorge Barboza, para a entrega da Medalha Plínio Giometti, indicado pelo André da 

Farmácia. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Medalha Plínio Giometti. Homenageado: 

Claudinei Jorge Barboza, Vereador André da Farmácia. Requerimento n. 65/2022: “Claudinei nasceu 

e foi criado no Paraguai, onde morou até os 14 anos; depois de viver no Paraná, a família veio para 
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Sumaré, onde recomeçou a vida. Fundaram uma fábrica de bolsas e depois uma distribuidora de 

produtos para lojas de variedade. Em 2005, abriram a primeira loja ‘Aki Tem Bem Barato’ na cidade 

de Hortolândia, hoje a marca virou uma rede com mais de 30 lojas em Sumaré e região. Esse é o 

nosso homenageado Claudinei Jorge Barboza”. [Aplausos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Sra. Marisilva da Cassia 

Solon Ribeiro para a entrega da medalha Max Vasconcelos da Silva, indicado pelo Exmo. Vereador 

André da Farmácia. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Medalha Max Vasconcelos da 

Silva. Homenageada Marisilva da Cassia Solon Ribeiro, Vereador André da Farmácia. Requerimento 

n. 68/2022: “Marisilva nasceu em Sumaré, em 1965, profissionalmente atuou na área de gestão 

pública, comunicação social e relações públicas. Aposentou-se em 2019 e hoje é palestrante de 

cursos voltados à oratória cerimonial e comunicação social. Ao longo da vida, Mari perdeu a conta 

de quantos animais ajudou a resgatar, hoje atua no auxílio a animais de rua e aos tutores que não têm 

condições de custear os gastos com seus gatos e cachorros. Mari tem em sua casa sete cachorros, a 

maioria idosos, todos resgatados de atropelamento, maus-tratos e abandono. Esta é a nossa 

homenageada Marisilva da Cássia Solon Ribeiro”. [Aplausos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Pergunto… Pergunto se o Sr. Antônio - desculpa -, se o Sr. Antônio Donizete dos Reis chegou, que é 

o homenageado do Vereador Hélio? Não? Não? Ok. Terminada, então, as homenagens de entrega de 

Medalhas - Ficaram duas, né, faltou o Edson e o Antônio, é isso? -. Então, terminada a apresentação 

e entrega das devidas Medalhas, mais uma vez, reforço as congratulações aos homenageados e aos 

Vereadores que assim ofereceram as homenagens. Eu suspendo a Sessão por 20 minutos. [Sessão 

Suspensa] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito a verificação de quórum. Não tendo quórum 

suficiente às 20h28, suspendo a Sessão por mais 40 minutos. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Vamos aguardar, então, mais 40 

minutos, Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não temos quórum em Plenário ainda, 

Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 40 

minutos suspenso. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito a abertura dos 

painéis para a verificação de quórum. Não tendo quórum suficiente, declaro suspensa a Sessão por 

mais 40 minutos. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para 

a reabertura dessa Sessão, registrando o Vereador Sebastião Correa que está de forma remota (on-

line), temos quórum suficiente para a reabertura às 22h05. Solicito ao 2º Secretário que apresente, 

por gentileza... a biografia do homenageado do Sr. Antônio Donizete dos Reis para a entrega da 

Medalha de Honra ao Mérito Desportivo indicado pelo Exmo. Vereador Hélio Silva. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Medalha de Honra ao Mérito Desportivo. Homenageado: Antônio 

Donizete dos Reis, Vereador Hélio Silva. Requerimento n. 61/2022. “Antônio Donizete dos Reis (o 

‘Nico’ da família Fumaça) nasceu na cidade paulista de Pereira Barreto, em 1967. Aos 12 anos, 

‘Nico’ se mudou para Sumaré com a família, estabelecendo-se no Parque General Osório (na Região 

do Matão). Herdou a paixão pelo futebol de seu pai e irmãos, que sempre o levavam para jogar e 

acompanhar o esporte. Ao longo dos anos jogou em diversos times e atuou na organização de tantos 

outros, mas é o ‘Fumaça Futebol Samba Cerveja’ sua grande dedicação. Com todo o esforço e 

trabalho, uma grande família foi formada. Atualmente, ‘Nico’ é responsável pelas finanças do clube 

e colaborou, de forma fundamental, para a realização da Copa Matão Ronaldo Mendes, em 2021. 

‘Nico’ é um cidadão que está comprometido com o esporte em nosso Município e representa o 

engajamento em projetos de relevância social e cultural. Este é o nosso homenageado Antônio 

Donizete dos Reis”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Parabéns ao Antônio Donizete dos Reis (ao 

“Nico”), parabéns ao Vereador Hélio pela homenagem concedida e pela medalha de extrema 
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relevância. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu 

queria aqui só registrar nos Anais dessa Casa, que o Antônio (o “Nico”) foi presidente por vários 

anos do Clube Fumaça, é uma pessoa importantíssima no futebol, em Sumaré! Então, parabéns, 

“Nico”, Deus abençoe sua vida, que você continue sendo essa pessoa maravilhosa no esporte! Deus 

abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pergunto ao Secretário se tem Vereador inscrito no 

Expediente. [Manifestação fora do microfone] “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. 

Presidente, não tem ninguém inscrito, nenhum Vereador inscrito. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Não tendo nenhum-- “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria que o senhor consultasse o Plenário para a 

passagem direta para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A passagem direta para a 

Ordem do Dia é regimental desde que tenha a aprovação em Plenário, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovado por toda esta Casa a passagem direta para Ordem do Dia. Nós precisamos decidir 

sobre a Sessão da semana que vem antes da gente entrar no Ordem do Dia. Os senhores querem votar 

em Plenário ou os senhores querem suspender, por dez minutos, para que a gente possa achar uma 

solução? Quem é a favor que suspenda a Sessão permaneça como estão, os contrários à suspensão da 

Sessão para essa decisão, se manifeste. Está suspensa a Sessão por dez minutos. [Sessão suspensa] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito que abra os painéis para a verificação de quórum. Com 

quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão Ordinária dia 6 de 

dezembro de 2022, às 22h36. Srs. Vereadores, tendo em vista a Copa do Mundo e o jogo a qual a 

Copa do Mundo coloca a Seleção Brasileira para ter a sua disputa, a próxima sexta-feira terá um jogo 

da Copa do Mundo e, se o Brasil for vencedor deste jogo (a qual desejo a nossa seleção que seja), o 

próximo jogo será na próxima terça-feira, dia 13 (dia 13 de dezembro, correto?). Nesse sentido - dia 

13 de dezembro -, nesse sentido, se o próximo jogo será na terça-feira (dia 13 de dezembro), nós 

teremos que mudar a Sessão Ordinária. No dia 14 está convocada a Sessão Solene de entrega de 

Título de Cidadão Sumareense. Nesse sentido, a Sessão Ordinária seria, então, no dia 15 de 

dezembro, na quinta-feira. [Manifestação fora do microfone] “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Eu não sei se está dentro do 

Regimento, não sei se é, mas eu acho que o senhor poderia colocar em votação: quem acha que 

poderia ser de manhã ou quem acha que poderia ser à tarde, é a minha opinião, não sei se está 

[Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, mas nós não fizemos, 

Vereador, uma reunião de liderança e tomamos uma decisão juntos? “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Sim, sim, mas eu falo a questão do horário: ou de manhã ou à tarde. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ah, tá. Oi, Vereador Hélio. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Seria importante, porque o 

Vereador Toninho, ele tem uma viagem, né, na quarta-feira às 18h, é isso? 18h40. No bilhete, 

provavelmente tem a hora da saída e a hora da chegada no destino. O senhor sabe informar a hora da 

chegada no seu destino, se caso não tiver nenhum imprevisto para que a gente possa resguardar que o 

senhor possa participar da... Sessão? Use o microfone, por favor. Obrigado. [Manifestação fora do 

microfone] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Use o microfone, por favor. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: É só saber quando nós gasta daqui para... [Manifestação fora do microfone] 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Oito horas dá [Ininteligível], porque vai ser Portugal e 
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França. ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Tua filha mora lá, ué! “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Então, eu... “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: É importante. [Manifestação fora do 

microfone] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: O Vereador. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Viu?! Sr. Presidente, eu só queria aqui resguardar aqui o direito do Vereador Toninho, né, da 

eleição. Então, quer dizer, nós precisamos que ele saiba o horário de chegada para que ele possa 

participar da Sessão na quinta-feira, se assim for decidido; caso ele não consiga na quinta-feira, seria 

importante decidir um outro dia e um outro horário. Obrigado. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Olha, eu sugiro aí que seja na quinta-feira de 

manhã, porque se for assim, o meu filho tem colação do nono ano dele da escola, ele só vai fazer 

uma formatura uma vez na vida, ele não vai ter oportunidade de fazer outro nono ano e vou faltar na 

colação dele para estar aqui no meu compromisso. Então, se for assim, vamos jogar isso para janeiro! 

Porque não dá, gente! Com todo o respeito ao Toninho, que tem a sua viagem marcada – Toninho -, 

eu tenho um compromisso com a minha família, eu vou adiar um negócio do meu filho, que ele só 

vai fazer isso uma vez na vida, a minha esposa ficou até chateada com essa situação, mas eu vou ter 

que cumprir com o meu horário aqui. Eu não estou aqui para arrumar confusão com ninguém, não 

estou jogando água no chope de ninguém, então, a gente tem que arrumar um outro caminho. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de ordem, 

Sr. Presidente. Sr. Presidente, a Sessão está aberta? Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Está aberta. Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Nobre Vereador Rudinei, com todo o respeito que eu tenho a V. 

Exa., eu não estou fugindo com o meu compromisso, não. Primeiro lugar, a Sessão é para terça, e 

tanto o ato do Sr. Presidente como o Decreto do Ministério da Economia diz que se o jogo for ao 

meio-dia será ponto facultativo, se o jogo não for ao meio-dia não tem ponto facultativo. Então, 

terça-feira a Sessão seria normal. O senhor me desculpa, eu estou dentro do que diz o Ato. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, o Ministério da Economia não está 

acima da Câmara, ele dita as regras, ele dá a orientação, quem dita as regras de se é ponto facultativo 

ou não é a Mesa Diretora! O Prefeito pode escolher o ponto facultativo dele, o Presidente da 

República o dele, o Governador o dele e a Mesa Diretora a dele. Se a gente decidir aqui que amanhã, 

porque é o dia do azul, é dia, é ponto facultativo, nós podemos deliberar! “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, eu não estou para discordar do senhor, eu sei que o Plenário é 

soberano sobre tudo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, e a Mesa escolhe o dia do ponto 

facultativo. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: E o dia de ponto facultativo, o que eu 

conheço de ponto facultativo não, e a Sessão não se fala em ponto facultativo, ele(*) pode ser 

alterado caso, devido a morte, ou seja, caso(*) de urgência, ou então, feriado. E não é feriado terça-

feira! Não é feriado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, para começar-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Você me desculpa! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --eu não queria ser, eu não queria entrar nisso-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: O Regimento está aqui, olha, está escrito aqui, olha! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --o senhor está querendo-- “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Não, não estou querendo nada, só estou dizendo que quando-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Eu vou deixar o senhor falar, depois eu vou falar. Então, está bom. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sim, eu só estou falando, o senhor me desculpe, com todo respeito, 

[Ininteligível] V. Exa.-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Então o senhor 

conclua a sua fala para mim falar. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Só que eu não estou 

falando com V. Exa., com o Rudinei. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Então qual é a questão de 
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ordem do senhor? [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Respondendo 

dele, que ele me disse para mim, ele disse, dirigiu a palavra a mim, eu estou dirigindo a palavra a ele, 

embora o Regimento diz que toda a questão de ordem eu tenho que pedir para o Presidente-- “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Está concedido, agora V. Exa. conclua a sua questão de ordem, por 

gentileza. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Então, o que eu quero 

concluir com ele? Que ele está dizendo que ele está deixando o compromisso dele e eu não posso 

deixar o meu. Primeiro, a passagem foi comprada antes do Ato, o Ato foi depois da compra da 

passagem, está lá tudo os documentos lá como justificar (então tem toda a justificativa). Eu gostaria 

de participar da Sessão, mas se não puder também, tudo bem. Fácil(*), eu vou tentar online, se eu 

não conseguir... Quero aqui até agradecer, Nobre Presidente, você acabou de falar para mim ali fora, 

que vai dar todos os direitos para que eu possa acompanhá-la on-line, até agradeço da sua parte, que 

se dá para mim acompanhar on-line e tiver no horário, só tenho a preocupação de eu estar dentro de 

um voo, dentro de um avião, infelizmente, você não consegue pegar. O celular não pega, não tem wi-

fi dentro do avião. Agora, que eu quero participar, sim. Gostaria muito de participar, e se tivesse esse 

direito de eu participar, eu gostaria, mas se não tiver, paciência, eu vou justificar os meus motivos 

também. Isso é um direito que eu tenho. Dependendo, só se for primeira classe, eu não tenho 

dinheiro para ir em primeira classe. [Risos] O senhor me desculpe, Nobre Presidente, eu já fui 

verificar isso, viu, Nobre Vereador? Sr. Presidente, pois não, eu já concluí. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Só deixa eu dar algumas bases regimentais aqui. E eu quero, tão 

somente, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, primeiro que eu disse mesmo e garanto, como o 

Vereador Tião está lá, o Regimento Interno hoje da Câmara, ele permite que qualquer Vereador 

possa fazer a Sessão de forma remota (on-line), basta solicitar para a Presidência. Isso é um avanço 

importante para tanto quanto o Congresso Nacional, que garante isso aos Parlamentares. Então, foi 

algo que nós implantamos aqui. Vereador Sebastião Correa hoje está de forma remota, mas todos os 

direitos garantidos. E eu disse ao Vereador Toninho, e quero registrar em Ata, eu disse a ele que 

todos os direitos garantidos regimentalmente estará garantido a ele. Se cair a conexão a gente 

aguarda, suspende a Sessão, tem que dar o direito do Parlamentar ter o seu voto. Isso eu não vou aqui 

fazer uma disputa desleal com qualquer Parlamentar que seja. Então, o Vereador tem! Agora, vamos 

falar de legalidade? Eu vou basear aqui no Regimento para a gente não colocar. Primeiro, que a 

viagem de V. Exa. está ilegal, por quê? Vamos lá. No Regimento Interno desta Casa, no Art. 2º está 

escrito o seguinte: “Cada Sessão Legislativa será contada do dia 1º de fevereiro a 30 de junho, 1º de 

agosto a 15 de dezembro. Então, o senhor está querendo se ausentar da cidade no dia 14, e não é 

legal, tem que estar à disposição da Câmara, todos os Parlamentares, até o dia 15 de dezembro. Antes 

do dia 15 de dezembro ninguém está em recesso, ainda que a última Sessão seja colocada. Então, dia 

15 de dezembro é o início do recesso. Então, o Vereador Toninho registrou aqui, em Plenário, que 

dia 14, às 18h30, ele se ausenta do país. Então, não está dentro do parâmetro. Depois nós temos um 

outro ponto, nós temos o ponto do parágrafo 4º, do mesmo artigo: “A Sessão Legislativa Ordinária 

não será interrompida sem a aprovação dos Projetos Plurianual da Lei de Diretrizes Orçamentárias e 

orçamento anual”, ou seja, vamos lá, muito simples de entender, é didático, professoral para poder 

entender: o recesso começa dia 15. Ponto! Se forem aprovadas as Leis de Diretrizes Orçamentárias 

Plurianual; se ela não for aprovada nem começa dia 15, ele continua. Ponto! O Vereador compra uma 

passagem contando com a aprovação da Lei. Cabe Vista para ela, cabe adiamento, cabe outras 

prerrogativas, pode não dar quórum na Sessão. Eu não posso contar com aquilo que não tem o 

Plenário. Então, vejam, nós não estamos cometendo nenhuma ilegalidade. Então, o Vereador, ele tem 

direito de viajar, como desejo a ele e a sua família que aproveite, mas nós não estamos fora da Lei. 
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Primeiro: tinha que ter comprado passagem para depois do dia 15. Ponto! Está no Regimento; 

segundo, não dá contar com o ovo que a galinha botou. E se essa Lei de Diretrizes Orçamentárias, 

como acontece, algum Vereador pede vista? Pode ser concedido vista. E se algum Vereador pede 

adiamento por três Sessões? Ninguém tem direito de se ausentar da Cidade, está escrito que o recesso 

só começa após a aprovação da Lei. Ponto! A mudança da Sessão, o Vereador tem muita razão 

quando ele pondera todos esses casos, de morte, feriado, lá, lá, lá, tem toda a razão, não tiro nenhuma 

vírgula do Regimento, porém, a Copa do Mundo é um evento que acontece a cada 4 anos. Eu não 

estou preocupado se eu tenho que estar aqui, mas eu estou preocupado com os trabalhadores da 

Câmara, porque não viemos só nós aqui, então, tem gente que está lá transmitindo a Sessão, tem 

gente trabalhando, e é muitas recomendações de órgãos trabalhistas que deu o direito das pessoas 

poderem assistir o jogo da Copa do Mundo, que é um evento que acontece a cada 4 anos, e está 

acontecendo. E este ano todo nós alteramos o dia da Sessão inúmeras vezes, não é uma vez! Não é 

por conta da eleição da Presidência, que eu não acredito nem que tenha mudança de dois dias o que 

vai interferir no resultado. Quantas Sessões nós alteramos ao decorrer desse ano? Por conta de Covid, 

por conta de feriado, por conta de ponto facultativo e por conta da Copa! Então, nós temos um 

histórico de alterações que foram feitos ao longo desse tempo. O que nós estamos fazendo aqui, de 

maneira muito democrática e diplomática com todos, é para conceder ao Vereador o direito dele 

viajar antes do tempo regimental (que a passagem já está comprada) e garantir aos Vereadores os 

seus votos. E se a gente, na minha gestão, inclusive, com os demais não tivesse colocado o voto 

remoto, o Vereador poderia perder o voo, inclusive, porque não poderia se ausentar da Cidade, com 

grande... Então, agora, o que nós vamos fazer? Que como não é disposto no Regimento Interno um 

evento de Copa do Mundo, obviamente, [Risos] não tem um artigo aqui que fala de Copa do Mundo, 

na margem aberta do ponto a ponto, nós vamos colocar em discussão e votação do Plenário. O 

Plenário é soberano! O que nós tentamos fazer, de maneira muito séria, era chamar os Vereadores e 

ter uma consciência. Foi combinado que ia ser na próxima quinta-feira ali, se os senhores quiserem 

votar em Plenário e mudarem de opinião, mudarem de ideia, para mim tanto faz, eu vou estar aqui 

todos os dias. Eu não me ausentarei da Cidade, vou trabalhar todos os dias normalmente. Então, eu 

quero ponderar aqui, para os senhores, que só para isso, não precisamos entrar numa outra discussão, 

só precisamos colocar isso. Quer manter na quinta-feira o mesmo horário de Sessão? Não vejo 

problema. Quer mudar o dia? Vamos mudar. Quer ir na sala conversar de novo? Vamos conversar. 

Mas não vamos acusar aqui que nós estamos descumprindo o Regimento, porque nós não estamos, 

então, está toda a base jurídica aqui colocada. E repito, quando a gente coloca o ponto facultativo, ele 

é deliberado pela Mesa Diretora, é ela que escolhe os dias de funcionamento da Câmara, o horário de 

funcionamento da Câmara, não é o Ministério da Economia, não é o Ministério da Justiça, não é nada 

disso! O Ministério da Economia rege os órgãos federais, ou ele pode dar um tom orientativo, mas 

não determinando. Vamos dar um exemplo? Final do ano, a Prefeitura tem um tipo de recesso, a 

Câmara tem outro, não é porque o Prefeito (parafraseando o senhor logo no começo da Sessão), “a 

Constituição rege os seus Poderes distintos e tríplice (Judiciário, Legislativo e Executivo)”, não são 

eles que vão dizer o que a gente vai fazer, o Legislativo decide por si só, então, nós podemos tomar 

as decisões aqui. Então é isso, a gente precisa só tomar a decisão para a gente votar as outras coisas. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Só 

uma questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador... Sim, 

Vereador Joel, depois o senhor. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, só para contribuir 

com o Vereador Toninho, o Pereirinha, o Vereador Pereirinha tem parente na cidade que o senhor 

vai, e me parece que demora de oito a nove horas a viagem. Então, se fosse aí quase 7h da noite, se o 

senhor contar nove horas para frente, o senhor vai chegar lá de madrugada ainda, do dia 15, e se a 
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Sessão for marcada às 9h da manhã dá tempo suficiente de o senhor fazer a Sessão on-line. E(*) só 

para... “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Só uma questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Sim. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Eu até parabenizo o Nobre Vereador Joel pela essa colocação, é que pelo, eu vou ser sincero falar, 

quem, na verdade, fez isso aí, Nobre Presidente, eu não tenho que mentir aqui, eu sou muito sincero, 

eu gosto da coisa certa, eu pedi para o pessoal, falei para a minha esposa: “Não faça nada do dia 15 

que o meu compromisso é até o dia 15”, porque a própria Lei, o nosso Regimento diz, como a Lei 

Orgânica, e ainda tem mais essa situação que está no Regimento Interno, que se nós não votar o 

orçamento ano esse ano, nós nem recesso nós tem. Nós pode, vai para o ano que vem, quando votar o 

orçamento nós tem recesso, pode ficar até para o ano que vem, vai prorrogando, prorrogando, 

prorrogando até lá. Então, só que eles compraram, eu para fazer, quem não quer fazer o gosto da 

família? Para fazer o gosto da minha esposa, eles compraram para quarta-feira, e o pior não é isso, 

pegou um pacote de promoção (a gente também não está nadando em dinheiro, né?), e vai primeiro 

passar, tem que ir até a Espanha, da Espanha para ir para Portugal, não é um voo direto. Entendeu? 

Que vai para Espanha pode ir para Portugal, não sei nem se vai para Portugal primeiro ou vai para a 

França. Porque, na verdade, para ser sincero, Sr. Presidente, eu não tenho que mentir, eu não queria 

ir. Eu falei para a minha esposa: “Eu quero fazer uma viagem só fora do país, conhecer a Terra 

Santa”, e eu fui em 2019. Depois eu quero conhecer o Brasil, todas as capitais, porque não se 

compara o Brasil com lá. Aqui é 10 milhões melhor do que lá. Eu não gostei de lá, estou sendo 

sincero. Só que, infelizmente, ela falou: “Eu quero ir em Fátima”. Eu falei: “É a segunda e a última 

viagem que eu viajo fora do Brasil”. Te juro! Pode ligar para ela agora e perguntar, eu ponho ela ao 

vivo para vocês verem que é isso. Então, está tendo o maior problema. Eu, sinceramente, se fosse 

preciso, até deixaria de viajar, mas você deixar a família é duro, gente. É mais por causa de questão 

familiar. E-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --quanto à questão, inclusive, eu até votei 

para segunda-feira, até antecipar a Sessão poderia, gente. Não problema nenhum antecipar, porque 

após que votou o orçamento... e outra, geralmente, a Sessão pode... é o dia 15 e não é. Por quê? Se a 

Sessão da Câmara do dia 15 caísse, por exemplo, num sábado, só ia entrar em recesso na próxima 

terça, cairia dia 18. Então, é quando se vota o orçamento, o nosso recesso entra após a votação do 

orçamento, o recesso. Inclusive, essas Sessões, Nobre Presidente, não aqui querendo me aparecer, 

mas graças a uma luta que nós tivemos na época, porque sabe que dia que era a Sessão? Era dia 1º de 

janeiro. Falei: “Gente, não é justo do segundo...”, o Joel lembra disso aí, né, “Não é justo do segundo 

biênio nós fique 1º de janeiro, sendo que todo mundo tem o final de ano para [Ininteligível]”. Aí que 

nós colocamos na última Sessão [Ininteligível]. Eu votei a favor à Lei na época, a Lei foi feita para 

isso, que eu acho mais do que justo, na segunda legislatura, ou no segundo biênio poderá ser na 

última Sessão, logo após a Sessão, indiferente de convocação ou não. E aqui, pediria para deixar bem 

claro, Nobre Presidente, que eu não... que quando eu disse do Ato lá da Presidência, muito pelo 

contrário, eu parabenizei o senhor que o seu Ato segue praticamente à risca do deles, que quem 

decide é o agente público, no caso do cargo(*), que é o Presidente da Casa, é a Mesa Diretora. Está 

lá: o agente público que decide. É só que eu tinha a expor. Fica tranquilo, Rudinei- “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: --não tem nada a ver, não. Só fiquei preocupado que você votou 

para ser na quinta, sendo que podia votar para ser na segunda-feira, Rudinei, aí resolvia, né? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Eu tenho tempo sobrando, eu estou com tempo sobrando aí, então o Sr. Toninho 

vai viajar, né, e eu tinha colocado o meu voto para quinta-feira, eu vou mudar o meu voto - viu, 
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Toninho? -, vou colocar para segunda-feira, tá? Que é para nós fazer a Sessão na segunda. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Só decida aí o horário aí. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem o Vereador Ulisses. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Eu acho que o que está pegando aí é a questão do horário, né, para o Nobre 

Vereador não seja prejudicado. Mas na quinta-feira - eu acho que nós estamos aqui agora já 

chegando 11h, né? -, eu acho que nós estamos tranquilo para trabalhar, né? Acho que a gente podia 

esse horário nosso, talvez, propor ali para às 14h, sei lá, 13h, que aí dá tempo do Vereador chegar lá, 

e a gente toca até dar noite aí, até... vira a noite, não tem problema. Vamos votar o orçamento, depois 

nós vamos fazer a Mesa Diretora, vamos fazer as Comissões, nós vamos vir tranquilo para cá. Parece 

que vai ser a última Sessão, então, a gente aproveita bastante, se tiver que varar o dia aqui, a gente 

vara. Mas eu acho que vamos manter a nossa quinta-feira, que já foi apontado ali pelos Nobres 

Vereadores, e vamos só ver a questão do horário, eu acho que não tem que fazer mais discussão nisso 

aí. Gostaria que colocasse, se for possível, a gente votar essa situação. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu quero falar para o Nobre 

Vereador Toninho que todos os aviões, hoje, tem wi-fi. Se por acaso o senhor chegar lá na Espanha, 

não dá para descer, se ficar duas, três, quatro, cinco horas voando lá, o wi-fi vai funcionar 

normalmente, tá bom, Vereador? [Manifestação fora do microfone] “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Para a gente otimizar o 

nosso tempo aqui, a minha proposta seria o seguinte: nós colocarmos em votação o dia, o horário, e 

põe - enfim, a minha opinião, que seria o ideal (no meu pensamento, tá?) -: quinta-feira às 15h. Eu 

acho que seria o suficiente para o Vereador Toninho fazer a Sessão on-line. E aí, é o seguinte, nós 

fazemos Sessão uma vez por semana, se tiver que ficar aqui duas, três, cinco, dez horas, vamos ficar, 

tá? Então... Sim. A minha proposta, Presidente, seria quinta-feira às 15h, e acho que é o horário 

suficiente para o Vereador fazer virtual. Obrigado, Presidente. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Presidente. Posso falar do local? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado. O 

Vereador Lucas, ele expôs aí para que cada pessoa pudesse falar no Plenário aí, como ele falou o 

voto dele. Então, eu quero aqui registrar que a minha posição seria na segunda-feira, como já foi dito 

antes. Então, quer dizer, se necessário fazer o voto novamente, em Plenário, tranquilo, caso não, 

temos que resolver o que vai acontecer, por quê? Estamos aqui, né, no Plenário, fazendo uma 

discussão, sendo que teria que ter a votação já, né, extinguida, fechada para que não tivesse problema 

algum, né? Mas a minha posição, a minha lá foi segunda, e eu mantenho segunda. E cada um é cada 

um. Obrigado. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelências, 

deixa eu dizer uma coisa a vocês, se os senhores quiserem votar, a gente vota, só acho desleal da 

parte de quem combina. Na Assembleia Legislativa e no Congresso Nacional existe o Congresso de 

Líderes, por exemplo, você entra para dentro de uma sala, conversa, para não gerar uma polêmica. 

Até porque, a população que nos assiste um monte de Projeto que tem para votar, não fica aqui 

conversando de horário de Sessão e dia, sabe? Então, querem votar? Votam, coloco em votação, mas 

aí eu peço para o Vereador Lucas me ajudar aqui, colocar, e a gente pegar a lista. Não é assim que se 

faz, né? Você entra dentro de uma sala... para que é que é que a gente suspendeu a Sessão, então? 

Sabe? Votou, colocou o voto, então tem que manter o voto. Agora, vai chegar aqui no Plenário e 

muda para uma discussão dessa? Se os senhores quiserem, a gente coloca em votação, só acho um 
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absurdo e uma deslealdade com essa Casa. Quer dizer, e quando for um Deputado Estadual, 

Deputado Federal, vai entrar lá no Congresso, aí entra para o Colégio de Líderes, toma uma decisão, 

depois pega o microfone e toma outra, sabe? Tudo isso no em uma Assembleia Legislativa e no 

Legislativo - você sabe disso, Toninho -, funciona muito bem para você otimizar o tempo de quem 

nos assiste e dos Projetos que estão sendo colocados, sabe? Não existe isso! Aliás, de quase 8 anos 

que eu estou aqui, é a primeira vez que eu vejo isso: saiu o negócio e faz uma mudança assim. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Acho que nós temos que definir aqui é só o horário. A questão 

já está definida do dia. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Desde que tenha 

consenso, porque eu vou colocar em votação de qualquer jeito, Vereador. Eu sou obrigado a pôr em 

votação, mesmo que a gente combinou, eu vou colocar aqui se todos aceitam. Questão de ordem do 

Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Me permite aqui falar do local? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Pegando o gancho 

aqui do Vereador Ulisses, se for 15h, no caso, é só alteração da Sessão, o horário vai manter o 

mesmo, você não vai ter o porquê votar, só está alterando de terça para quinta. O horário não é 15h 

mesmo, que é a Sessão? Então vai ficar... O Lucas foi feliz na colocação dele, seria até no mesmo 

horário. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pessoal, Srs. Vereadores, Excelências, alguma objeção da 

Sessão ser quinta-feira, ser alterada do dia 13 para o dia 15, alguma objeção? Primeiro vamos votar 

isso. Eu pergunto ao Plenário, se o Plenário rejeita ou aceita a mudança da Sessão de terça-feira (para 

o dia 13) para quinta-feira (dia 15 de dezembro)? O horário eu vou votar, que pode ter divergência, 

eu vou votar o dia primeiro. Pergunto, está em discussão esse pedido. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: De terça para quinta? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: De terça para quinta. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Segunda sem...? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Porque foi eliminado, não foi, Secretário? O senhor que fez a conta lá? 

A proposta foi eliminada? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, a proposta 

vencida, lá dentro da nossa reunião, foi quinta-feira. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Foi a que 

venceu? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Foi a que venceu. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: O senhor fez uma proposta agora de terça para quinta, eu mantenho na terça. Eu, 

Vereador Hélio. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Vereador Hélio... Hã? “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, só justificativa, né? Até mesmo porque o Vereador 

Toninho está aí dizendo que vai viajar na quarta, né? Então, para ele não deixar de estar na Sessão, 

eu ainda voto na terça-feira. O horário a gente discute depois, não é isso, Presidente? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: É que terça tem jogo. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Tá, às 4h. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Terça-feira está descartado. Terça-feira está 

descartado. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Não, está descartado segunda. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Nós já votou lá dentro, já, que é... nós já votou 15 votos já ganhou lá. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Agora o Presidente colocou em votação 

terça e quinta. O senhor me desculpa, Vereador, mas terça e quinta foi a fala do Presidente. Eu, entre 

terça e quinta, eu mantenho a terça. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Vereador Hélio, na verdade, ele está propondo só a troca de terça-feira para quinta, ele não 

está dando a opção terça ou quinta. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Não. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Eu estou propondo a mudança de terça (que é o dia ordinário, que é dia 13) para 

quinta-feira (dia 15). “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu mantenho a terça. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Você mantém a terça? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu mantenho a 

terça. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá. Só que é o seguinte, só um alerta aqui antes de colocar 
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em votação, nós teremos que convocar todos os Servidores da Câmara para o dia de jogo. Porque nós 

não podemos fazer Sessão sem os Servidores, então, se vai manter terça, nós vamos ter que 

suspender o ponto facultativo e todos os Servidores da Câmara terão que trabalhar normalmente, o 

jogo vai estar acontecendo no Brasil inteiro e a Câmara vai estar funcionando. E eu não tenho rito 

regimental, depois que eu abrir a Sessão, senhores, eu não posso suspender uma Sessão no meio por 

causa do jogo. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Para assistir jogo, aí não tem jeito. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Sob risco de suspensão dessa Sessão. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Permita do local. Eu fica [Falha 

no áudio] que é regimentalmente porque o Ato é muito claro, embora o senhor tem autonomia, 

entendeu, tanto a Portaria se o jogo fosse meio-dia que seria, podia ser ponto facultativo, o jogo é às 

16h. Muito que bem. Como tem a opção da segunda, eu votei pela segunda, por que não se faz na 

segunda, então? Uma opção, porque se for para manter do jeito que está, eu também vou manter, o 

senhor pôr em votação lá dentro é uma coisa, aqui fora em votação eu vou votar para manter na terça, 

por que eu vou querer mudar? Se já está, a imprensa sabe, se já está em jornal, já, que a votação do 

segundo turno do Loas ia ser o dia 13, está tudo já! Até na imprensa já tem, já, eu tenho aqui no meu 

celular, tudo, a imprensa, publicado já que é o dia 13. Tudo isso está aqui, olha, que foi publicado dia 

10! Logo após a votação do primeiro turno do Loas foi falado que a próxima seria o dia 13. Então, 

foi feito, isso está na imprensa. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu vou ter 

que votar. Senhores, o doutor está alertando, nós vamos ter que convocar, inclusive, empresas 

terceirizadas para trabalhar em dia de Copa. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Não tem jeito. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu vou colocar em votação. Então, agora... É. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Coloca em votação, Presidente. Quem for dia 15 é dia 15, quem for dia 13-

- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereadores, nós vamos ter que colocar em 

votação, tá? Vai ser no voto, não tem jeito. Eu queria num campo democrático. Então, eu vou alertar 

aqui o voto e colocar. Se for na terça-feira faremos uma convocação geral de todos os terceirizados e 

funcionários da Câmara para plantão, suspendendo o ponto facultativo, porque não tem como fazer 

dessa maneira, até meio-dia, nenhuma eleição da Presidência da Câmara durou por uma hora. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Não, não, isso não rola(*). “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não existe isso! Tem montagem de Comissão, tem eleição da Presidência da 

Câmara-- “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Isso vara a noite. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

--tem as Leis de Diretrizes Orçamentárias. Não existe isso, não existe! Nunca vi isso! Então, não tem 

como, nós não vamos abrir uma Sessão meio-dia, democraticamente, fechar ela para o jogo e voltar 

para ela. Você vai comprometer todo o processo eleitoral interno. Então, eu vou colocar em votação 

conforme proposta do Vereador Hélio. Se essa proposta for derrotada, aí a gente tem que suspender 

para uma proposta formada, porque daí não tem como colocar. Então, primeiro passo será votar a 

mudança da Sessão de terça-feira (dia 13) para quinta-feira, será a primeira; depois que votar essa, se 

essa for aceita, está superado, a Sessão vai ser quinta; se essa Sessão, se essa Sessão, sobretudo, for 

aceita, ela será terça-feira. Aí a gente pode suspender para montar uma outra proposta. É a proposta 

do Vereador Hélio, é isso, Vereador? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, se eu não entendi direito, o senhor fique à 

vontade. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Tá. Na realidade, o senhor fez uma pergunta entre 

terça e quinta, correto? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, eu só estou propondo a mudança da 

Sessão de terça para quinta. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Tá. Na realidade, a proposta seria 

mudança de terça para segunda ou quinta. Eu votaria segunda, como votei, certo? Agora, o senhor 

fez uma nova proposta: de terça para quinta, eu mantenho na terça; e o horário não precisa ser meio-
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dia, mas pode ser mais cedo, porque eu acordo cedo, não tem problema algum de chegar aqui às 8h 

da manhã. Obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Só para contextualizar aqui, pelo que eu entendi, não é 

que o Presidente deu a possibilidade... nós acordamos lá dentro, na votação entre, fizemos um 

combinado, uma votação interna, e que seria na quinta-feira. Como não tem Sessão na segunda-feira 

(não tem Sessão segunda-feira), então, o Presidente, ele não pode fazer uma proposta de escolher o 

dia, ou na terça e segunda. A Sessão natural já é terça-feira. Então, por isso que foi falado da terça e 

quinta. Essa foi a questão que o Presidente colocou. Então, eu acho que assim, se nós formos nessa 

discussão, vai varar a noite. Eu acho que temos que colocar no Plenário e o Plenário decidir o que é 

que vai fazer. [Manifestação fora do microfone] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presidente, 

coloca em votação. Vamos colocar em votação, Presidente. [Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Excelências... Foi o senhor que comprou passagem antecipada, 

Excelência. O senhor está mudando um roteiro da Câmara pelo dia da sua passagem, sim, senhor. 

Mas tudo bem. O senhor não pode se ausentar do Município antes do dia 15, o senhor está... 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está bom. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Está no jornal, lá na imprensa, o que eu posso fazer? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Tá bom. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: [Ininteligível] 

antecipou, a Sessão do segundo turno será no dia 13, eu não falei nada, já que o senhor está falado aí 

eu vou [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: A gente soltou... 

Vereador Toninho, a gente solta pela imprensa, o senhor não é profissional de imprensa, o senhor 

tem que respeitar, como todas a outras Câmaras, se fosse goela abaixo, eu não estaria colocando 

aqui. A gente coloca a programação, como todas as outras Câmaras. A única Câmara que está 

problematizando, por ora, a única Câmara que está problematizando é Sumaré, todas as outras têm 

eleição, todas opinaram de maneira tranquila. Americana, agora à tarde, votou com tranquilidade. 

Ninguém se sente prejudicado numa situação dessa. É incrível o rumo que toma as coisas. É um dia, 

o que é que vai mudar um dia, sabe? Vamos colocar em votação. Eu declaro, como Presidente da 

Câmara, suspensa a discussão, e agora colocamos em votação. Será o primeiro passo. Então, nós 

vamos colocar, agora, em votação, o primeiro passo será de terça-feira (dia 13) para quinta-feira (dia 

15). Certo? Dia 13 para o dia 15. Se esta medida for rejeitada pelo Plenário, a Sessão será dia 13, no 

dia de jogo da Copa do Mundo, Eleição Ordinária e Eleição Extraordinária, porque é o que 

Regimento obriga, teremos duas Sessões. E, nesse sentido, fará toda a situação. Então, de terça-feira, 

a mudança agora será de terça para quinta. Aí, para a gente abreviar, se os Vereadores favoráveis à 

mudança de terça para quinta - prestem atenção, de terça para quinta - permaneçam como estão (os 

favoráveis); os contrários à mudança de terça para quinta, que quer que a Sessão seja na terça (dia 

13) se levante. Registro em Plenário (peço que a câmera foque nisso), nós temos o Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi, o Vereador Hélio, o Vereador Sirineu e Vereador André. Esses Vereadores estão 

votando para que a Sessão seja na terça-feira. Então, está aprovado pelo Plenário que a Sessão será 

na quinta-feira (dia 15 de dezembro), aprovado com quatro votos, apenas, de rejeição. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Agora o horário, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Agora 

vamos para o horário. [Risos] Eu quero fazer uma defesa aqui, de horário. Sobretudo, a defesa de 

horário, pontual e colocada, é a seguinte maneira: eu defendo que o horário seja às 3h da tarde, por 

quê? Quero garantir os direitos constitucionais do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi para que ele 

possa chegar ao seu destino, possa se acomodar, acessar uma internet e, de maneira tranquila, do 

hotel que vai, da casa que vai, poder entrar no Plenário e garantir todos os direitos dele do Regimento 

Interno, os direitos de registrar uma chapa, de fazer o voto à Presidência e os demais. Oriento ao 
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Vereador Toninho, sobretudo, que faça a seguinte questão: deixe os seus assessores de plantão (como 

sempre ficam), e nós vamos aqui garantir que todo o protocolo feito pelos assessores do senhor seja 

como se fosse a própria presença do senhor em Plenário, desde que o senhor avalize tudo de forma 

on-line. Então, todos esses direitos. Eu proponho ao Plenário que seja às 3h da tarde em diante, para 

garantir a chegada do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro) no seu destino e 

garantir os seus direitos regimentais. Para contrapropostas, eu coloco em discussão. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu gostaria de saber 

quanto tempo é de viagem do Vereador Toninho para que também assegure que ele possa entrar, 

mesmo on-line, na Sessão. Porque, de repente, neste horário que o senhor propôs, ele pode não ter 

chegado no destino dele ainda. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Pereirinha, o nosso assessor de relações 

internacionais. [Risos] “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quem dera! [Risos] Amém! 

[Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Com a palavra, V. Exa. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: [Risos] É uma experiência não muito boa, né, porque eu tenho duas filhas que 

moram lá em Portugal, em Lisboa, e outra em Leiria, né? E o que elas sempre passou para mim - viu, 

Vereador Hélio, desculpa aí, você pediu para o Presidente, né? -, mas o que elas sempre passa para 

mim é que, sem conexão, é em torno de oito a dez horas de viagem, né? E existe o fuso horário, né? 

Exemplo, se hoje aqui 10 - não sei que horas que é agora -, mas se for 10h da noite, lá é 1h da 

manhã; com conexão às vezes demora aí de três a quatro horas. Aí essa conexão aumenta. Eu 

acredito que dentro dessa... no qual o prazo ditado aí pelo Presidente, eu acredito que possa dar 

tempo do Antônio dos Reis Zamarchi chegar em tempo, né? Apesar que de onde é o ponto de avião, 

né, até chegar lá, se for de carro, ainda têm mais algumas horinhas, que é em Fátima no qual o 

Vereador Toninho disse, né? Então isso vai acrescentar, mas eu acredito que dentro do tempo, nas 

15h da tarde a gente iniciando dá tempo para ele estar chegando lá. Isso são informações, não que eu 

peguei agora, mas que as minhas filhas de vez em quando a gente conversa, ela pedindo para mim ir 

lá fazer uma visita. Eu falei que só o dia que Moisés abrir o mar de novo, que aí eu vou passar, 

porque de avião eu não ando. [Risos] Abraço! Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Obrigado, Vereador Pereirinha. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O nosso chanceler. Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Para ficar bem claro aqui e deixar todos os direitos que o 

Toninho Mineiro, o Vereador Toninho Mineiro vai ter, se caso às 3h ele não conseguir, a Sessão vai 

começar normalmente, tranquilo? Para que depois não haja dúvida e não para a discussão em lugar 

nenhum? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador, na verdade, ele precisa ser exato, né? Nós 

precisamos... [Manifestação fora do microfone] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presidente, 

vamos mandar brasa? Acho que o Toninho já chegou... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vamos. 

Excelências. Excelências. Excelência, nós já estamos, nós já estamos aliviando demais esse voo. 3h 

horas da tarde tem que ser um horário pontual. É, nós não vamos ficar esperando o intercâmbio 

internacional para começar uma Sessão. Não. Até porque, não dá para fazer isso, o Vereador não 

sabe se tem, se atrasa o voo, tal. O bom senso da Casa, no dia, a gente liga para o Vereador Toninho, 

tenta acessar. Ninguém aqui vai boicotar o Vereador, não chegou, ele pede mais 30 minutos. 

“Vereador, estou gravando aqui, olha, está em Sessão”, nós vamos ter bom senso no dia. Fazer o 

quê? [Risos]. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Nós vamos 

mandar o link, com certeza. É. Vereador Toninho, e só... “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Ou 

senão, ele pode gravar um vídeo e - questão de ordem, Presidente -, hein, ele pode gravar um vídeo 

dizendo para quem que ele vai votar. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos]. “Vereador 
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“Rudinei Olívio Lobo”: Já deixa guardado o vídeo, já. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador, 

só para corrigir aqui, Vereadores, porque eu costumo, se tem algo que a gente faz com muita 

seriedade nessa Casa é defender os Servidores da Casa, porque eles são patrimônio muito importante 

para nós. Eu estou há 4 anos como Presidente, e tenho muito orgulho de todos os Servidores da Casa, 

de todos os departamentos, eu tenho muito orgulho deles, porque, se não fosse eles, nada disso 

estaria acontecendo. E só para frisar, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, o profissional da 

imprensa da Câmara, ele registrou (e é avalizado por nós) que no primeiro parágrafo do release 

enviado para a imprensa está: “Última...”, vou ler até inteiro para não colocar, “Como a Lei deve ser 

aprovada em dois turnos de votação, com intervalo mínimo de uma Sessão, a matéria deve voltar à 

pauta na última Reunião Ordinária do ano...”, deve, exato, “...deve voltar à pauta na última Reunião 

Ordinária do dia 13 de dezembro”, ponto. Que é o que está no Regimento (e é o que está no 

Regimento). Então, nós não... a imprensa não poderia colocar que seria dia 15 sem o Plenário 

deliberar. Então, os profissionais acertaram aqui, ao colocar dessa maneira, né? Então, só para 

registrar aqui, para a gente não cometer nenhum equívoco. Então, eu coloco em votação para que 

seja na quinta-feira (dia 15), às 3h da tarde. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação: 

os favoráveis para ser quinta-feira, 15h da tarde permaneçam como estão, os contrários de ser quinta-

feira às 15h que se levante. Está aprovada a Sessão Ordinária do dia 15, às 15h da tarde, por 

unanimidade, sem nenhum voto contrário. Exmo. 1º Secretário. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Existe algum Vereador inscrito? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Não, senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sentirei falta de 

perguntar isso a V. Exa. “1º Secretário “André da Farmácia”: Ainda tem mais uma Sessão. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Aí, o senhor com certeza estará na Mesa, eu farei questão de ordem 

para o senhor. Declaro encerrado o Expediente às 23h26. Peço que abra para conferência de 

presença. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presente, Sr. Presidente. [Manifestação fora do 

microfone] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Ô Vereador, esquecemos do senhor, de V. 

Exa., hein?! O senhor que está aqui em Plenário, via telão, você imagine o Toninho, se nós vai 

lembrar dele lá em Portugal! [Risos] [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão Ordinária 

do dia 6 de dezembro de 2022, às 23h27. Primeiro Pedido de Urgência, assinado por quantos 

Parlamentares? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 19 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 306/2022, autoria do 

Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente no valor 

de R$ 37.320,40, para os fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 6 e 

dezembro de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, 

na íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. 1 voto contrário, 19 votos favoráveis, está aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Lei 306/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e 

Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 306/2022, com a Mensagem 
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115/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 

“Dispõe sobre a autorização Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional 

especial no orçamento vigente no valor de R$ 37.320,40 para os fins que especifica, e dá outras 

providências”. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Tião, o voto de V. Exa.? “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o 

voto V. Exa., 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 306/2022. 

Segundo Pedido de Urgência, o Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental à 

sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 307/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Município(sic) para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar ao orçamento vigente no valor de R$ 3.137.269,70, para os fins que 

especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 6 e dezembro de 2022. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a leitura, na íntegra, do Requerimento de Urgência, eu coloco em votação o 

Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 307/2022. Está em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está... 1 voto contrário, 19 votos favoráveis, está aprovado 

por esta Casa o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

ao Projeto de Lei 307/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: 

Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 307/2022, com a 

Mensagem 116/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 3.137.269,70, para os fins que 

especifica, e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. O meu voto é favorável. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem, Vereador Ulisses - vai tentar? -. Vereador 

Tião, o voto de V. Exa.? “Vereador “Sebastião Alves Correa”: O meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 

307/2022. Terceiro Pedido de Urgência, o Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 308/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar ao orçamento vigente no valor de R$ 450 mil para os fins que 

especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 6 de dezembro de 2022. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como 
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estão, os contrários se manifestem. 1 voto contrário, 19 votos favoráveis, está aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 

308/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação: Favorável; e Finanças e 

Orçamento: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei 308/2022, com a Mensagem 117/2022, de autoria do Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 450 mil, 

para os fins que especifica, e dá outras providências”. Não havendo oradores, em votação. Vereador 

Tião, o voto de V. Exa.? “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado. 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado 

o Projeto de Lei 308/2022. O quarto Pedido de Urgência, o Requerimento está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 19 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 309/2022, autoria do Exmo. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente no valor 

de R$ 2.135.245,54, para os fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 6 e 

dezembro de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está em votação: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta 

Casa, sem nenhum voto contrário. Eu solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei 309/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; 

Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 309/2022, com a Mensagem 118/2022, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente no valor de R$ 2.135.245,54, para os fins que especifica, e dá outras 

providências”. Não havendo oradores, está em votação. Vereador Tião, o voto de V. Exa.? 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é “sim”, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Registrado. 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por toda esta Casa. 

Ordem do Dia! Ordem do Dia: Discussão e votação da Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 88/2022, de 

autoria Vereador Alan Leal, que: “Modifica o Art. 4º do Projeto de Lei 88, de 11 de abril de 2022”. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não 

havendo oradores, está em votação a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 88/2022. Voto de V. Exa., 

Vereador Tião? “Vereador “Sebastião Alves Correa”: “Sim”, Vereador(*) Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Está registrado. Enquanto os senhores votam, eu gostaria de fazer uma 

menção honrosa de congratulação ao Deputado Estadual Dirceu Dalben. O TSE confirmou, na noite 

de hoje, a reeleição do Deputado Estadual. Os Ministros acabaram de aprovar, agora, em instantes, 

por unanimidade o registro da candidatura de Deputado Estadual, validando os 93.397 votos 

recebidos nas urnas. E, portanto, a reeleição do Parlamentar sumareense está garantido para a 

próxima Legislatura. Tomo a liberdade de ler aqui o pronunciamento do Deputado nessa noite: 
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“Sempre mantive a fé em Deus e a serenidade e, sou muito grato a Deus e a todos que depositaram o 

seu voto de confiança em mim. Seguiremos trabalhando com seriedade por mais qualidade de vida e 

justiça social para a população paulista”, postou o Deputado Estadual Antônio Dirceu Dalben, da 

Cidade de Sumaré. Receba, Deputado Dirceu Dalben, as congratulações desta Casa, e desejamos um 

ótimo mandato e que Deus o abençoe nesta empreitada. Parabéns aos Ministros por reconhecerem o 

voto das urnas! Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado por esta Casa, a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 88. Discussão e votação - é o Item 2 da 

Ordem do Dia - da Emenda n. 2 ao Projeto de Lei 88/2022, de autoria do Vereador Hélio Silva e Joel 

Cardoso, que é a Emenda Modificativa dos Arts. 3º e 4º do Projeto de Lei 88/2022. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Vereador Tião Correa, o voto de V. Exa.? “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: O voto é “sim”-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: --Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a 

votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa. Item 3º da Ordem 

do Dia: é a discussão e a votação do Projeto de Lei 88/2022, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, 

que: “Institui o Dia da Mobilidade Urbana no calendário oficial de eventos do Município de Sumaré, 

e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Vereador Tião, o 

voto de V. Exa.? “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é “sim”, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta 

Casa. O Item 4º da Ordem do Dia, ele sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Eu 

pergunto ao Exmo. Sr. Secretário, Vereador André, se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Ilmo. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Não tendo Vereador inscrito e não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária às 

23h44. Que Deus abençoe a todos e a nossa Cidade de Sumaré! “Nada mais havendo a tratar, a 

Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela 

Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 06 de dezembro de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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